Конспект уроку української мови
у 3 класі

« Спостереження за роллю прикметників у загадках.

Складання загадок.»
Тема: Спостереження за роллю прикметників у загадках.

Складання загадок.

Мета:  поглиблювати знання про прикметники, визначати їх роль у загадках; розвивати зв’язне мовлення, уміння влучно добирати слова для вираження думки; виховувати зацікавленість усною народною творчістю.
Обладнання: ілюстрації, предметні малюнки, загадки, картки з творчими завданнями.

Хід уроку

І Організація класу до уроку

Нумо, діти, підведіться,

Всі приємно посміхніться.

Пролунав уже дзвінок,

Починається урок.

Попрацюємо старанно,

Щоб почути у кінці

Що у нашім 3 класі

Діти-просто молодці!

- А тепер до гостей поверніться,
 приємно посміхніться й привітайтесь:

Добрий день!

ІІ Актуалізація опорних знань 
    1.  Перевірка домашнього завдання
· Прочитайте слова, в яких ви вставили пропущені закінчення.(Розложисті, зелені, круглі, м̓ які, високими.)

· Назвіть головні члени у третьому реченні.(Підмет- береги, присудок- обгорнули.)

· Якими членами речення є прикметники? (Другорядними.) 
2. Хвилинка каліграфії

-         Зз дка ага загадка.

· Доберіть спільнокореневі слова до слова загадка (загадковий, загадочка, гадати, догадка, згадувати, відгадати.)

· Як ви розумієте значення слова «гадати»?
· Позначте корінь у записаних словах.
3. Метод «Асоціативний кущ»
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4. Вправа «Мозковий штурм»

· –  Яку частину мови називають прикметником? Наведіть приклади.

· –  На які питання  відповідають прикметники?

· –  На які ознаки вказують?

· –  З якою частиною мови пов’язаний прикметник?

· –  За чим змінюються прикметники?

· –  Яким членом речення найчастіше виступають прикметники?

· – Яку роль відіграють прикметники в мовленні?(Збагачують, прикрашають нашу мову, допомагають точніше висловити свою думку).

ІІІ Мотивація навчальної діяльності
       - Послухайте загадку     
                        Я маленька, червоненька,

                        З хвостиком тоненьким.

                        На городі мене рвуть

                        І до столу подають. ( Редиска )

        - Які слова вам допомогли відгадати загадку? 

        - На які питання вони відповідають?

        - До якої частини мови належать?

        - Отже, сьогодні на уроці ми спостерігатимемо за роллю прикметників у загадках, а також будемо вчитися складати загадки.
ІV Робота над вивченням нового матеріалу

1. Робота з підручником. Колективне виконання вправи 374.
· Які слова допомогли відгадати?

· Позначте будову виділених слів.
2. Робота в парах. 

- Кожна пара отримує картки із загадками, які потрібно відгадати. Підкресліть слова, які вам допомогли впоратись із завданням.
      3.   Проблемна ситуація
           - Прочитайте записані на дошці загадки й спробуйте  відгадати їх.

              а)Я…, я…

                Відгадайте, хто такий.

               (Червоний,гіркий.Відгадка:перець)

             б) …, а не м’яч,

                ….., а не трава,

               з хвостом, а не миша,

              …., а не мед.

         (Круглий, зелений, солодкий. Відгадка:кавун)

         -Чи можете відгадати хоч одну? А чому ні?

         - Можете відразу сказати: яких саме слів не вистачає?

         - Якщо я скажу вам відгадку першої загадки, чи зможете ви її  відновити?

         - Погляньте на малюнок і скажіть, які слова треба вставити?

         - А які слова ви вставите у другу загадку?

         - Яких слів не вистачало? Що вони означають?

          (Форму, колір, смак)
· До якої частини мови відносяться ці слова?

     4. Фізкультхвилинка

         Хмарка сонечко закрила,
         Слізки срібнії зронила.
         Ми ті слізки пошукаєм,
         У травичці позбираєм.
         Пострибаєм, як зайчата,
         Політаєм,як пташата.

         Потанцюємо ще трішки,

         Щоб спочили руки, ніжки.

4. Робота в групах .

Кожна група обирає конверт, в якому малюнок- відгадка.
Завдання: Скласти загадку про цей предмет, вказуючи  його ознаки.

В конвертах малюнки: лимон, яблуко, білка, заєць.
Перевірка групової роботи

· Група презентує свою загадку, а всі останні відгадують. Якщо учасники вправно дібрали слова-ознаки, то загадку легко буде відгадати.

5. Колективна робота.

      - Щойно ви складали прозові загадки, а зараз ми спробуємо із поданих слів    скласти віршовану( римовану) загадку. На дошці записані слова, які ми будемо використовувати. ( Гребінець – молодець, співунець, має – скликає, вітає. Стрічає, голосистий, довгохвостий.)

     6.  Самостійна творча робота

       (Робота за картками)
Картка№1

1.Прочитай. Добери слова з довідки.

…. і ….,
 сірий, …. і ….
Вдень ховається. Вночі 
йде шукать собі харчі.
Весь в … голочках.
Всі впізнали…

Довідка:гостроносий, малий,незлий,тихий,тоненьких,їжачка.
2. Розшифруй слово і запиши. Добери і запиши  до нього прикметники.

Їчокжа
Картка №2

1. Прочитай. Допиши прикметники за змістом тексту.

В  … полі він росте

На … ніжках,

В … панчішках.

Квіточки …-

Оченьки ….

2.Розшифруй слово і запиши. Добери до нього прикметники. Склади й запиши речення.

Лньо

    Взаємоперевірка самостійної роботи.
V Закріплення вивченого 

    Диференційовані завдання 

Скласти загадки з розписанок:

( Хто такий співучий, мов будильник громозвучий? ) Півник.



( Сама холодна, а інших припіка.) Кропива



( Червона, солодка, пахуча. Росте низько, до землі близько.) Полуниця

VІ Підсумок уроку
     Метод «Прес»
· Продовжіть речення.

· « Я вважаю, що ... (роль прикметника у загадках значна)».

· «Тому, що ... (прикметники допомогають звузити коло слів-відгадок і за поданими ознаками швидко відгадати загадку».

· « Наприклад...( Аргументи, факти, докази)»

· «Отже, я вважаю...(висновок, заклик)»

VІІ  Домашнє завдання 

· Скласти загадки про шкільне приладдя(2-3)

· На наступному уроці ми спробуємо ввідгадати всі складені вами загадки. 

VІІ Оцінювання 

Додаток

Картка№1

1.Прочитай. Добери слова з довідки.

…. і ….,
 сірий, …. і ….
Вдень ховається. Вночі 
йде шукать собі харчі.
Весь в … голочках.
Всі впізнали…

Довідка:гостроносий, малий,незлий,тихий,тоненьких,їжачка.

2. Розшифруй слово і запиши. Добери і запиши  до нього прикметники.

Їчокжа
Картка №2

1. Прочитай. Допиши прикметники за змістом тексту.

В  … полі він росте

На … ніжках,

В … панчішках.

Квіточки …-

Оченьки ….

2.Розшифруй слово і запиши. Добери до нього прикметники. Склади й запиши речення.

Лньо

Розписанки
1.

2.



3.


Картки з загадками
Картка№1
1.   Зуби залізні, ліс розгризли. ( Пила )

2.   По голубому морю
                         Мов легкі пір’їнки,

                         Ганяє пустун вітер,

                         Подушки та перинки. ( Хмари )

3     В темнім лісі проживає,

Довгий хвіст пухнастий має.
Їй на місці не сидиться,

А зовуть її... ( Лисиця )

                  4.    Сірий, зубастий звір.
                         По полю блукає,
                         Ягнят шукає. ( Вовк )

Картка№2
1. Маленька, сіренька,
                          А хвостик , як шило ( Миша )

                     2. Швидко скрізь цей птах літає,
                         Безліч мошок поїдає.

                         За вікном гніздо будує,

                         Тільки в нас він не зимує. ( Ластівка)

                     3. Хоч з гілками я колючими,

                         Зате з квітами пахучими. ( Троянда)

                     4. Тварина рогата

                          І рогів багато ( Олень )

Картка№3
                      1. Сама жовта і цукриста

                         Я красуня золотиста. ( Диня )
                      2.  Срібна зірка, біла-біла,
                           На долоню теплу сіла.

                           А як сіла, то й розтала,

                           Голуба водиця стала.(Сніжинка)

3.Дороги дерев'яні., а поля скляні. (Вікно)

4.На столі найголовніший,

                        Найситніший, найсмачніший.

                        Він пахучий та пухкий

                        Білий, чорний –ось який.(Хліб)

Малюнки- відгадки
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    З іменником





        Однина


       Множина








Чоловічий (-ий, -ій)


Жіночий    (-а, -я)


Середній    (-е, -є)
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